

# 全市食品抽检总体合格率超97%

## 2024年青岛市“质量月”活动启动 将开展一系列便民利民活动

今年9月是全国第47个质量月,9月13日上午,2024年“质量月”活动启动仪式暨质量基础设施助力产业链供应链联动提升工作观摩活动举行,正式拉开了今年青岛市“质量月”系列活动的序幕。本次活动由青岛市市场监督管理局、青岛市人民检察院、青岛市工业和信息化局、青岛市住房和城乡建设局、青岛市交通运输局、青岛市水务管理局、青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、青岛海关和城阳区人民政府共同举办,市直相关部门、城阳区有关部门、各区(市)市场监督管理局相关负责同志以及质量品牌重点企业代表共计200余人参加启动仪式。

### 系列活动加强质量支撑

全国“质量月”活动始于1978年,到今年已经是第47届。今年全国“质量月”的主题为“加强质量支撑,共建质量强国”。“今年的‘质量月’,我们主要从强化质量责任、夯实质量支撑、加强质量监管、发挥示范引领、广泛动员参与这五个方面出发,策划一系列活动,让‘质量强市’成为一种追求、一种习惯、一种文化。”在启动仪式现场,青岛市市场监督管理局相关负责人告诉记者,在今年的“质量月”期间,青岛市市场监督管理局等九部门将围绕“加强质量支撑,共建质量强国”这一主题,联合开展系列活动。包括组织第二批“青岛优品”遴选,举办“青岛优品”公益广告大赛,组织“质量兴农”公益助农检测服务等一系列优化产业高质量发展的措施。同时还将开展“电梯安全宣传周”“检验检测机构开放日”等便民利民活动。“我们希望通过这些活动,切实夯实质量基础、保障质量安全、锻造质量品牌、提升质量水平。同时通过全市各级各有关部门开展的质量提升行动,更好发挥质量在促进企业做大做强、支撑产业建圈强链、推动城市可持续发展中的作用。”青岛市市场监督管理局相关负责人介绍。

### 质量强市推动高质量发展

“质量”是一座城市活力涌动的源泉,滋养着创新创造的动力,孕育着高品



参展者在青岛优品(奥帆中心)主题馆里挑选心仪的产品。 资料照片

### “质量月”重点推出这些活动

- 1. 全市宣推先进经验** 开展企业质量观摩,宣传推广优秀企业质量先进经验和典型做法。
- 2. 开展质量提升行动** 组织第二批“青岛优品”遴选,举办“青岛优品”公益广告大赛,组织“质量兴农”公益助农检测服务,开展“青岛农产品”产销对接活动。
- 3. 促进质量惠民利民** 加强食品、药品、重点工业产品质量监督检查,开展进口消费品质量安全风险监测。开展“电梯安全宣传周”“检验检测机构开放日”等活动。组织食品安全系列宣传、农安科普“五进”活动。
- 4. 弘扬先进质量文化** 充分发挥政府质量奖引领作用,完成第八届青岛市市长质量奖评审。鼓励企业实施质量创新,公布第二届青岛市质量创新大赛结果,启动第三届质量创新大赛。实施制造业卓越质量工程,开展制造业企业质量管理能力评价。
- 5. 推动质量社会共治** 召开全市群众性质量管理活动经验交流会,组织公路水运平安百年品质工程观摩会,开展市政工程项目班组技能比武竞赛,组织“质量大讲堂”培训。

质发展的动能。近几年来,青岛市一直坚持“质量强市”的发展路径,支持重点产业链加强先进技术应用和质量创新,推动工业品质量迈向中高端。同时进一步提升农副产品质量,着力打造一批现代农业标准化基地和特色农产品优势区,增加优质绿色安全农副产品供给。进一步提升服务质量,加快推动服务业转型发展、扩量增效、质量升级。在去年青岛市还首次提出并实施“青岛优品”工程,加大力度培育、推广城市区域

品牌。在一系列的努力之下,全市消费品质量合格率达到93.79%(2023年),位居全省第一。食品抽检总体合格率达到97%以上,地产农产品抽检合格率稳定在99%以上。我市累计获得中国质量奖及提名奖11个、山东省省长质量奖13个,数量居全省第一,连续6次在全省质量工作评议中荣获A级等次。为青岛市经济发展提供质量支撑的同时,也推动全市经济向“质”跃升。

推动产业链质量提升,促进新质生

产力发展,离不开产业链上的高质量企业。仪式上,海信视像科技、赛轮集团、特锐德电气、国信蓝色硅谷、斯坦德检测5家企业代表作先进质量管理经验交流发言,向与会人员分享质量管理方法、质量管理实践实施过程、管理模型应用等,大力推广卓越绩效等先进管理模式,致力于产品、工程和服务质量的稳步提升。启动仪式后,与会人员到青特集团现场参观调研,进一步深入了解青特集团质量管理发展历程,学习其质量管理的优秀经验。

### 榜样力量提升质量竞争力

创新驱动引领高质量发展,在“中国制造”向“中国创造”转变、“中国速度”向“中国质量”转变的过程中,创新扮演着支点的角色。为推动质量强企强链行动,激发企业内生动力和创新活力,青岛市市场监督管理局举办了第二届青岛市质量创新大赛,全市200多家企业和组织积极参与,涌现出一批质量可靠、技术领先、管理先进的项目,经过激烈的角逐,本次大赛共有10家单位获奖。在昨天的活动启动仪式现场,获奖单位先后上台领取了获奖证书。

为了进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加快推进全市检验检测高技能人才队伍建设,夯实质量基础支撑,青岛市市场监督管理局等多部门联合举办了首届环境、食品、机动车检验人员职业技能竞赛,经过激烈角逐,产生了一批成绩优秀的技能能手。在昨天的启动仪式上,相关部门责任人分别为青岛市首届环境检测员职业技能竞赛、青岛市首届食品检验人员职业技能大赛、青岛市首届机动车检验人员职业技能竞赛共20位获奖选手颁奖,同时也为首届环境、食品、机动车检验人员职业技能竞赛的优秀组织单位颁发了获奖证书。用比赛和竞争的模式,来提高企业和市民的质量意识,让更多的人关注质量发展,同时提高自己的职业技能,为全社会高质量发展贡献自己的力量。

观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁



扫码观看相关视频  
拍摄剪辑 纪宣呈

# 我市金饰零售价最高至761元/克

## 国际金价昨日再创新高 业内人士建议投资应理性

**早报9月13日讯** 9月13日,国际金价持续上涨,再次创下历史新高。现货黄金价格在盘中一度突破2560美元/盎司的整数关口,最高价达到2568.03美元/盎司。受国际金价上涨的带动,国内金价也出现了明显的涨幅。记者探访发现,根据9月13日最新报价,国内一众金饰品店报价拉升,最高报价达761元/克。金价大幅度上涨,让不少消费者保持观望态度。对于黄金的后市,业内人士普遍乐观,但也表示金价攀高投资应理性。

### 黄金价格“一骑绝尘”

9月13日上午,国际金价再创历史新高,记者梳理发现,今年以来国

际现货黄金累计上涨已超24%,年内创新高的次数超过20次。受到带动,国内市场金饰价格也升至每克760元上方。

当日,记者走访岛城多家黄金首饰品牌门店,发现各黄金品牌纷纷调整金饰价格,同时也开展相应的克减活动。多家门店表示,“尽管今日的金饰报价相对较高,但顾客可享受每克减免的优惠活动。”根据13日最新报价,周六福、老凤祥、老庙黄金等一众金饰品店报价在760元/克左右,创历史新高,其中,周生生报价达761元/克。

“昨天746元/克,今天758元/克,1天涨了12元/克!”市北区威海路一家品牌金店销售人员告诉记者,“最近来看黄金首饰的客人比平时多,但没有往年那

么火爆。从今年开始,金价呈阶段性上涨,不少消费者还在观望,打算等金价稍微回落一些再行选购。”

虽然金价“一骑绝尘”,仍有部分投资者捕捉到所带来的积极信号。“6月份购买了周六福金豆,作为投资金来配置,当时的价格是每克623元,现在已攀升至每克665元,每克增值了42元。”市民博林表示。

### 金价攀高投资宜理性

对比去年现货黄金全年涨幅为13%,今年黄金为何涨得如此疯狂?岛城某股份制银行理财经理栾先生接受记者采访时表示:“美联储降息预期是黄金上涨的最大推力,与此同时,俄乌、中东

等地缘政治风险让黄金作为避险资产受到重视,全球央行持续增持黄金储备,也为金价持续上涨提供动力。”

对于金价的后续走势,栾先生认为:“从中短期维度来看,随着国庆长假的临近,9月底前资金或有减仓与获利了结需求,投资者仍需警惕节前金价冲高后的调整压力。从中长期看,我们则依然看多金价。”

栾先生告诉记者:“希望个人投资者合理配置家庭资产,要从投资角度出发,而不要去做投机交易,因为当前金价处于相对高位,如果外部形势发生变化的话,随时有可能出现较大的回调。现阶段可采取黄金定投的方式分期买入,分散风险,切勿一味追涨。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠豪)